

本周天气很纠结 有高温也有冷空气

新台风或将生成,30日前后影响我国



昨天,经过一场台风雨的洗礼,杭州出现了晚霞映彩虹的景观。本报记者 潘海松 摄

本报记者 段罗君

8月的最后一周,有高温也有冷空气,有阳光也不缺雷雨大风。此时的杭城,你会感受到有时夏意正浓,忽然又会觉得秋意渐起。

就像孩子们舍不得即将结束的暑假一样,今年杭城的盛夏也已经“余额不足”。

又将有新台风生成,30日前后影响我国

前天中午1点前后,今年第11号台风“白鹿”的中心在台湾省屏东县满州乡沿海登陆,在撞击台湾省中央山脉后,元气大伤,“白鹿”中心显得不那么“团结”了。

8月登陆台湾的台风近九成会二次登陆华南沿海,而且,多数“二手台风”偏爱福建。“白鹿”也选择了这条大众化的路线,昨天早上7时25分,“白鹿”在福建东山再次登陆。

尽管“白鹿”距离杭州还有几百公里,但杭州还是被其外围气流扫到了。昨天下午那场走着走着突然劈头盖脸落下来的雨水,就是源于台风的远程遥控。

据杭州市气象台统计,受对流云团影响,昨天中午起滨江区、萧山区和钱塘新区等地出现了局地短时大雨,12至15时,共有5个站点降水大于20毫米,最大的萧山所前26毫米。今天开始,“白鹿”对杭州影响慢慢趋于结束。

继“利奇马”之后,“白鹿”也是一个让你周末泡汤却不影响周一正常开工的台风。顺带说一句,目前,菲律宾以东洋面有个热带扰动正在发展,预计未来可能发展为台风,30日前后影响我国。这是又要踩着周末的点啊。那么,是不是台风经常在周末登陆呢?中央气象台表示,并没有。据2000年以来的统计,一周7天的台风登陆频次基本持平,大自然很公平。

本周有高温也有冷空气

进入“处暑”节气后,早晚凉的天气特征越来越明显。其实,眼下的杭城,细细体会,你就会发现空气里已经有了夏天和秋天两种味道。来看看本周的天气,愈发让人感觉到:阴雨时生秋意,晴好时仍夏天。

浙江省气象服务中心说,本周头两天,副高势力比前段时间还强势。这背后的潜台词是——气温会更高。

随着“白鹿”继续往西北方向移动,副高终于按捺不住了,魔掌不断西伸,杭州高温复返。

浙江省气象台预计,受副热带高压控制,今明两天浙江以晴热高温天气为主,除沿海岛屿外,大部地区最高温度可达36-38℃。但是,热不过两天,冷空气要来了。

28日下午以后,冷空气就要抵抗了,高温会有所缓解。28日以后最高温下降到30℃左右。不过,冷空气南下一趟不容易,仅仅是降温显得“诚意”不足,所以,28-29日会有一场明显的降水,局地可能出现雷雨大风、强对流天气。29日后后期天气逐渐转好。

“处暑”已至,“白露”也快了,中秋也不远了。那么,杭城的秋天是不是也快到了?那倒不是,杭城常年入秋时间是9月下旬。而且,在通往秋天的路上,你可能还会遇到一只“秋老虎”。



浙江24小时APP

扫码看小朋友们玩转动物城。

《夜行动物奇遇记》粉丝狂欢夜开启第二波

浣熊、树懒、食蚁兽集体出动 10位小粉丝加入狂欢

本报讯 昨天,音频小课《夜行动物奇遇记》开启第二场线下活动,10位小粉丝一起变身为“夜游小勇士”,加入了夜行动物的狂欢夜。

提起动物界的夜行侠,浣熊恐怕是最闹腾的一个。活动的第一站,在杭州野生动物世界兽医院院长刘建勋的带领下,大家便一起去拆穿浣熊的“黑色面具”。

有的正寻觅觅觅找食物,有的抱在一起打成一团,还有的对着玻璃又挠又抓……在夜晚的保护色中,戴着黑眼罩的浣熊集体脱下了可爱的伪装,瞬时“黑化”。

和“干脆面君”的呆萌形象并不一致,浣熊其实是闻名动物界的“夜间小偷”。“浣熊是典型的夜行动物,每到夜深人静时,就到处偷东西吃,而且特别喜欢去鸟窝里偷吃鸟蛋。”刘建勋介绍。

“难怪它有黑眼圈!”有小朋友笑着说。

见识了浣熊不为人知的一面后,刘建勋又带着大家去看了食蚁兽。白天,食蚁兽总隐匿在角落里,很难被发现。不过,这一次,小朋友们一起见证了它作为“多动症患者”的

模样,还看见了以舌头闻名于世的它,是如何将蚂蚁一扫而空的。

白天睡到天昏地暗,夜色朦胧了,就连“偷懒大王”树懒也慢慢悠悠地睁大了双眼,开始活动筋骨了!

有小朋友不解地问:“它怎么连吃饭都要躺着吃?”

刘建勋现场为大家科普起了树懒的“慢生活艺术”,“经过数千万年的进化,树懒找到了自己的生存之道,它以慢制动,反而不会受到天敌的威胁。可如今,它面临着更大的危机。”

“是什么啊?”

“人类的活动。人类对热带雨林的过度开发,摧毁了它赖以生存的栖息地。”

“那为什么不能阻止人类开发热带雨林呢?”这个问题就要大家自己去找答案了。

而让小朋友们开始关注自然界,正是钱江晚报音频小课《夜行动物奇遇记》最大的期望。

本报记者 张蓉 通讯员 董森超/文
林云龙 摄/视频制作



小朋友和树懒亲密互动。